
ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENO DO CMPD - CONSELHO MUNICIPAL DA
PESSOA COM DEFICIÊNCIA DA CIDADE DE SÃO PAULO NA GESTÃO 2022-2024. EM
CONFORMIDADE COM AS DETERMINAÇÕES DO ARTIGO 8º DO REGIMENTO INTERNO DO
CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA, PUBLICADO NO DIÁRIO OFICIAL DA
CIDADE DE SÃO PAULO EM 27/04/2021 (PÁGINAS 42 E 43), AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE
DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SEGUNDA-FEIRA, ÀS QUATORZE HORAS E
SETE MINUTOS, INICIOU-SE, DE FORMA PRESENCIAL NO AUDITÓRIO DA SEDE DA SECRETARIA
MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA, LOCALIZADA NA RUA LIBERO BADARÓ, Nº 425, 32º
ANDAR, CENTRO HISTÓRICO, A REUNIÃO MENSAL ORDINÁRIA DO PLENO DO CMPD –
CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DA CIDADE DE SÃO PAULO, CONTANDO
COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES CONSELHEIROS: 

A-) TITULARES: 
ARLETE NASCIMENTO TRINDADE DO NASCIMETO PEREIRA, CLAUDIA SOFIA INDALECIO
PEREIRA, 
CRISTIANE SOUZA OLIVEIRA, EULALIA ALVES CORDEIRO, FERNANDA BEZERRA DE SOUSA
RAMOS, LARISSA PEREIRA DE SOUZA CHAVES, REPRESENTADA POR GERSONITA PEREIRA DE
SOUZA, 
LUCAS SILVA BUENO DE CAMARGO, MARLY DOS SANTOS, SANDRA RAMALHOSO, SEVERINA
EUDOXIA DA SILVA, TATIANA APARECIDA MILANEZ;  
B-) SUPLENTES COM DIREITO A VOZ E NA AUSÊNCIA DE SEUS TITULARES O VOTO: 
ANTONIO HERCI FERREIRA JÚNIOR, IZABEL MARIA CIRELLA, MARIA FRIDDA EMANUELE
GONÇALVES MONTEIRO, MAURICIO IGOR DE CASTRO, ROSELI DE BRITO CABRAL.
C-) NÃO COMPARECERAM À PRESENTE REUNIÃO E JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA, CONFORME
AS INFORMAÇÕES INDICADAS, OS SEGUINTES CONSELHEIROS: LUIZ ALBERTO CARVALHO
RUFFEIL, LIDIA COSTA.  
E-) NÃO COMPARECERAM À PRESENTE REUNIÃO E NÃO JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA OS
SEGUINTES CONSELHEIROS: ANA TERESA CAMILO DUARTE (SUPLENTE), CAMILA SANCHES
CITRO VERTUAN (TITULAR), CAROLINA CUSTODIO PEREIRA DOS SANTOS (SUPLENTE), CLEUZA
SILVA DIAS(SUPLENTE), EDILENE MAGALHAES, DA SILVA (TITULAR), FRANCIELLI PRISCILA
MOREIRA ARRUDA(SUPLENTE), JULIANA GADINI FINELLI(SUPLENTE), KATHIA APARECIDA DE
SOUZA CHAVES(TITULAR), LUANA NASCIMENTO DOS SANTOS(SUPLENTE). NATALIA ALVES
ALBUQUERQUE FIGUEREDO (TITULAR), PAMELLA DE FREITAS SAIÃO SCAFURA (SUPLENTE),
RONIE VITORINO PIRES NOVAIS (SUPLENTE), ROSIMEIRE DA SILVA LOPES (TITULAR), SANDRA
MARIA VIEIRA TRISTÃO DE ALMEIDA (SUPLENTE); F-) COMPARECERAM COMO CONVIDADOS:
NÃO HOUVE CONVIDADOS NESSA REUNIÃO;. ESSA REUNIÃO FOI CONVOCADA POR EDITAL
DIVULGADO NAS REDES SOCIAIS DO CONSELHO E ATRAVÉS DOS E-MAILS DOS CONSELHEIROS
REGISTRADOS NO CADASTRO ADMINISTRATIVO DO COLEGIADO, SENDO INFORMADA A
SEGUINTE PAUTA PARA OS TRABALHOS DO DIA: APROVAÇÃO DAS ATA DE REUNIÃO
ANTERIOR E ATUAL, APROVAÇÃO DE REGIMENTO, PLANEJAMETO DO CMPD 2023, ASSUNTOS
GERAIS, DELIBREAÇÕES, DATA DA PROXIMA REUNIÃO DO PLENO EM 16.01.2023  E SERÁ
ONLINE, AS REUNIÕES DO PLENO SERÁ TODAS AS 3ª FEIRAS DO MES, EXETO EM JANEIRO E
FEVEREIRO DE 2023, AS REUNIÕES DA MESA DIRETRORA SERÁ SEMPRE AS 2ª FEIRAS DE CADA
MÊS, IDENTIFICAÇÃO NAS REPRESENTATIVIDADES, PRESTAÇÃO DE CONTAS. APROVAÇÃO DAS
2 (DUAS) ATAS DE REUNIÃO ANTERIORES, APROVADA PELO PLENO. A PRESIDENTE MARLY
DOS SANTOS INICIA A REUNIÃO COM SAUDAÇÕES E SOLICITA AO PLENO AUTORIZAÇÃO PARA



INVERTER A PAUTA DA REUNIÃO, POIS A LEITURA DO REGIMENTO SERÁ MAIS LONGA, E
TODOS OS PRESENTES AUTORIZAM SEM OBJEÇÕES, COM ISSO ELA JÁ COMUNICA A TODOS
QUE O CALENDÁRIO DO CMPD PARA O ANO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS), SENDO QUE
ESTAS DATAS E AÇÕES ESTÃO SUJEITAS A ALTERAÇÕES A QUALQUER MOMENTO, MEDIANTE
A COMUNICAÇÃO DA MESA DIRETORA, SENDO ASSIM, AS REUNIÕES DO PLENO SERÁ TODAS
AS 3ª(TERCEIRAS) FEIRAS DO MÊS, EXCETO EM JANEIRO E FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E
TRÊS OU SEJA, AS DATAS DISPONÍVEIS SÃO:  DIA 16(DEZESSEIS) DO MÊS DE JANEIRO DO ANO
DE 2023  –POR MEIOS ELETRÔNICOS, ON LINE, DIA 27(VINTE E SETE) DO MÊS DE FEVEREIRO,
POIS TERÁ O CARNAVAL, DIA 20 (VINTE) DO MÊS DE MARÇO, DIA 17 (DEZESSETE) DO MÊS DE
ABRIL, DIA 22 (VINTE E DOIS) DO MÊS DE MAIO, DIA 19 (DEZENOVE) DO MÊS DE JUNHO, DIA
17(DEZESSETE) DO MÊS  DE JULHO,  DIA 21(VINTE E UM) DO MÊS  DE AGOSTO,  DIA 18
(DEZOITO) DO MÊS DE SETEMBRO,  DIA 16(DEZESSEIS) DO MÊS  DE OUTUBRO, DIA 20(VINTE)
DO MÊS DE NOVEMBRO, DIA 18(DEZOITO) DO MÊS DE DEZEMBRO; COMO SUGESTÕES DE
EVENTOS DO CMPD PARA O ANO DE 2023, A PRESIDENTE COMUNICOU A TODOS OS
PRESENTES QUE NO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, DEVERÁ
FAZER UMA LIVE COM O TEMA DAS DOENÇAS RARAS, ELA CITOU QUE A CRISTIANE OLIVEIRA,
QUE TEM A PATOLOGIA ESTARÁ ENCARREGADA DESTA TAREFA, NA QUAL OS DEMAIS
CONSELHEIROS ESTÃO CONVIDADOS A SE JUNTAR A MESMA, NESTA AÇÃO;. AS
PROGRAMAÇÕES DE PLENÁRIAS PARA SERÁ: NO MÊS DE MARÇO, UM SEMINÁRIO DA
MULHER NO DIA 11(ONZE) DO MÊS DE MARÇO, LIVES COM O TEMA MULHER, NO MÊS DE
MAIO TEREMOS O DIA DAS MÃES E COMO SUGESTÃO, TEREMOS UMA RODA DE CONVERSA,
O LOCAL AINDA SERÁ DEFINIDO, NO MÊS DE AGOSTO, TERÁ O ENCONTRO PAULISTANO COM
A PRESTAÇÃO DE CONTAS E ENTRE OUTRAS AÇÕES, POIS O MESMO NÃO SERÁ ELEITORAL, NO
MÊS DE SETEMBRO, A  PLENÁRIA SERÁ SOBRE O DIA NACIONAL DE LUTA DAS PESSOAS COM
DEFICIÊNCIA, NO MÊS DE DEZEMBRO, DEVERÁ ACONTECER O SIMPÓSIO EM ALUSÃO AO DIA
INTERNACIONAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA (03 DE DEZEMBRO) E ENCERRAMENTO DOS
TRABALHOS DE 2023. MARLY INFORMOU QUE TODOS OS CONSELHEIROS TEM LIBERDADE
PARA TRABALHAR, E FORTALECE A FALA, ONDE A MESA DIZ DA IMPORTÂNCIA DE
VOLTARMOS A FAZER LIVES, PLANTÕES, E PARTICIPAÇÃO COM VOZ E ATÉ MESMO,
VISITANDO-OS, EM DIVERSOS LUGARES, EXEMPLO: AS REUNIÕES DOS DEMAIS CONSELHOS,
POIS  EM TODO LUGAR TEM PESSOAS DO NOSSO SEGUIMENTO, ELA DEU CONTINUIDADE
COM A PAUTA, PROPOSTAS PARA O PLANO DE GESTÃO 2022/2024; 1ªPROPOSTA: FAZER
LEVANTAMENTO DAS LEIS COM SANSÃO E BUSCAR AÇÕES, DO MINISTÉRIO PÚBLICO PARA
FORTALECER SEU CUMPRIMENTO. 2ªPROPOSTA: MONITORAR POLÍTICAS PÚBLICAS PARA AS
PESSOAS COM TEA (TRANSTORNO DO ESPECTRO DO AUTISMO) NO MUNICÍPIO. 3ªPROPOSTA:
FAZER ACOMPANHAMENTO E MONITORAMENTO DOS NÚCLEOS REGIONAIS, COM SUPORTE
PARA OS COORDENADORES QUE NECESSITAREM AUXILIANDO-OS EM SUA ORGANIZAÇÃO.
4ªPROPOSTA: FAZER LEVANTAMENTO DO NÚMERO DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES COM
DEFICIÊNCIAS ESTÃO MATRICULADOS OU FREQUENTAM ESCOLAS MUNICIPAIS. 5ªPROPOSTA:
CRIAR JUNTO A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE UMA REDE DE APOIO PARA CUIDADORES E
FAMILIARES QUE VIVE EM FUNÇÃO DO PCD. (PESSOA COM DEFICIENCIA). 6ªPROPOSTA:
REALIZAR DURANTE A GESTÃO PALESTRAS COM FOCO NOS DIREITOS E DEVERES DAS PESSOAS
COM DEFICIÊNCIAS E FAMILIARES, E SEUS RESPONSÁVEIS, DISPONIBILIZANDO FORMAS DE
ACESSO ÀS POLÍTICAS PÚBLICAS NOS SERVIÇOS PÚBLICOS MUNICIPAIS. 7ªPROPOSTA:
PROPOR CAPACITAÇÃO DE PROFISSIONAIS NA ÁREA DA SAÚDE NO ACOLHIMENTO AS
PESSOAS COM DEFICIÊNCIAS NOS SERVIÇOS MUNICIPAIS. 8ªPROPOSTA: ARTICULAR,
FISCALIZAR E ACOMPANHAR, AS POLÍTICAS PARA MULHERES COM DEFICIÊNCIAS NO ÂMBITO



DA SAÚDE. 9ªPROPOSTA: FAZER MONITORAMENTO DAS MULHERES COM DEFICIÊNCIAS EM
SITUAÇÃO DE VIOLÊNCIA, MORADORES DE RUA, E OU EM REGIME PRISIONAL. 10ªPROPOSTA:
ESTABELECER CONTATO DIRETO E DE FORMA ATIVA COM A CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO
PAULO, ACOMPANHADO DE FORMA DIRETA OS PROJETOS DE LEIS, PROPONDO A INCLUSÃO E
ACESSO DAS AÇÕES PRA PESSOAS COM DEFICIÊNCIAS. COM TUDO, FOI SUGERIDO QUE
FAÇAMOS UMA AÇÃO PARA MOBILIZAÇÃO DA PARALISIA CEREBRAL, NO MÊS DE OUTUBRO, A
PRESIDENTE DELEGOU A RESPONSABILIDADE AO CONSELHEIRO MAURICIO E A SANDRA
RAMALHOSO, POIS AMBOS JÁ POSSUI EXPERIÊNCIAS, A CONSELHEIRA GERSONITA TEVE FALA
DE ALTA RELEVÂNCIA, NA QUESTÃO DA IMPORTÂNCIA DA ENTREGA DE PLANEJAMENTO DE
TRABALHOS DE CADA CONSELHEIRO, E A CRIAÇÃO DE UM REGIMENTO PARA OS TRABALHOS
DOS NÚCLEOS, QUE DEVERÁ INICIAR O MAIS BREVE POSSÍVEL, A MESMA SUGERIU UMA
COMISSÃO TEMPORÁRIA, PARA A PROPOSTA DE TRABALHO. O PLENO QUESTIONOU
INFORMAÇÕES SOBRE AS COMISSÕES, OS MESMOS NÃO SE RECORDAM DE QUAIS ESTÃO
PARTICIPANDO, A PRIMEIRA SECRETARIA CRISTIANE, COMUNICOU, QUE TODAS JÁ FORAM
CRIADAS E QUE IRÁ INFORMA-LOS, COM ISSO, FOI ENCAMINHADO PARA TODOS VIA EMAIL, E
FICA REGISTRADO NESTA ATA: COMISSÕES FORMADAS NO CMPD 2022/2024, COMISSÃO DE
HABITAÇÃO: ANTONIO HERCI FERREIRA JUNIOR, MARLY DOS SANTOS LIDIA COSTA, CRISTIANE
SOUZA OLIVEIRA, FERNANDA BEZERRA DE SOUSA RAMOS, COMISSÃO DE ORCAMENTO:
LARISSA PEREIRA DE SOUZA CHAVES/GERSONITA, PAMELLA DE FREITAS SAIÃO SCAFURA,
MARLY DOS SANTOS, LIDIA COSTA, CRISTIANE SOUZA OLIVEIRA, FERNANDA BEZERRA DE
SOUSA RAMOS, COMISSÃO DE PROTEÇÃO SOCIAL: SEVERINA EUDOXIA DA SILVA, SANDRA
RAMALHOSO, MARLY DOS SANTOS LIDIA COSTA, CRISTIANE SOUZA OLIVEIRA,,FERNANDA
BEZERRA DE SOUSA RAMOS, COMISSÃO DE CULTURA ESPORTE E LAZER: ANTONIO HERCI
FERREIRA JÚNIOR, ARLETE TRINDADE DO NASCIMENTO PEREIRA, MARLY DOS SANTOS LIDIA
COSTA, CRISTIANE SOUZA OLIVEIRA, FERNANDA BEZERRA DE SOUSA RAMOS, COMISSÃO DAS
MULHERES: LARISSA PEREIRA DE SOUZA CHAVES/ GERSONITA, PAMELLA DE FREITAS SAIÃO
SCAFURA, MARLY DOS SANTOS LIDIA COSTA, CRISTIANE SOUZA OLIVEIRA, FERNANDA
BEZERRA DE SOUSA RAMOS, COMISSÃO DA CPA: SANDRA RAMALHOSO, MARLY DOS SANTOS,
LIDIA COSTA, CRISTIANE SOUZA OLIVEIRA, FERNANDA BEZERRA DE SOUSA RAMOS,
COMISSÃO DE ACESSIBILIDADE: ARLETE TRINDADE DO NASCIMENTO PEREIRA, EULALIA ALVES
CORDEIRO, IZABEL MARIA CIRELLA, MAURICIO IGOR DE CASTRO, SANDRA RAMALHOSO,
TATIANA APARECIDA MILANEZ, ROSELI DE BRITO CABRAL, MARLY DOS SANTOS LIDIA COSTA,
CRISTIANE SOUZA OLIVEIRA, FERNANDA BEZERRA DE SOUSA RAMOS, COMISSÃO DE
EDUCAÇÃO: LUCAS SILVA BUENO DE CAMARGO, RONIE VITORINO PIRES NOVAIS, PAMELLA
DE FREITAS SAIÃO SCAFURA, TATIANA APARECIDA MILANEZ, NATALIA ALVES ALBUQUERQUE
FIGUEIREDO, MAURICIO IGOR DE CASTRO, MARLY DOS SANTOS LIDIA COSTA, CRISTIANE
SOUZA OLIVEIRA, FERNANDA BEZERRA DE SOUSA RAMOS, COMISSÃO DE TRANSPORTE:
CLAUDIA SOFIA INDALECIO PEREIRA, LARISSA PEREIRA DE SOUZA CHAVES/GERSONITA,
PAMELLA DE FREITAS SAIÃO SCAFURA, SANDRA RAMALHOSO, MARLY DOS SANTOS LIDIA
COSTA, CRISTIANE SOUZA OLIVEIRA, FERNANDA BEZERRA DE SOUSA RAMOS, COMISSÃO DE
EMPREGABILIDADE: LUIZ ALBERTO CARVALHO RUFFEIL, MARLY DOS SANTOS LIDIA COSTA,
CRISTIANE SOUZA OLIVEIRA, FERNANDA BEZERRA DE SOUSA RAMOS, COMISSÃO DE SAÚDE:
CLAUDIA SOFIA INDALECIO PEREIRA, EULALIA ALVES CORDEIRO, LARISSA PEREIRA DE SOUZA
CHAVES/GERSONITA, IZABEL MARIA CIRELLA, PAMELLA DE FREITAS SAIÃO SCAFURA, SANDRA
RAMALHOSO, MARLY DOS SANTOS LIDIA COSTA, CRISTIANE SOUZA OLIVEIRA, FERNANDA
BEZERRA DE SOUSA RAMOS. MESA DIRETORA: MARLY DOS SANTOS, LIDIA COSTA, CRISTIANE
SOUZA OLIVEIRA, FERNANDA BEZERRA DE SOUSA RAMOS. AS QUATORZE HORAS E QUARENTA



E TRÊS MINUTOS, INICIOU-SE A LEITURA DO REGIMENTO QUE ESTÃO EM CRIAÇÃO, COM ISSO
A PRESIDENTE MARLY, COMUNICA QUE O DOCUMENTO SERÁ ENCAMINHADO AO JURÍDICO
DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA, CONTUDO O DOCUMENTO
NECESSITA DO PARECER JURÍDICO. INFORMES DA MESA DIRETORA; O ENVIO DE
SOLICITAÇÕES DE TAXI E INTERPRETES, DEVERÁ SER INDIVIDUAL E NÃO NA CONVOCAÇÃO DAS
REUNIÕES, DA MESMA FORMA, DEVE ACONTECER, PARA A JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIAS, OS
MESMOS DEVERÃO ENCAMINHAR E-MAIL PARA O ADMINISTRATIVO DO CONSELHO
MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE SÃO PAULO , NO E-MAIL:
cmpd@prefeitura.sp.gov.br E NÃO DEVEM ENVIAR PARA E-MAIL PARTICULARES DE
MEMBROS DA MESA DIRETORA E NEM DE FUNCIONÁRIOS DO CONSELHOS, CASO
CONTRÁRIO, A SOLICITAÇÃO NÃO SERÁ ATENDIDA. OS CONSELHEIROS DEVERÃO SE ATENTAR,
QUE IRÃO FAZER PRESTAÇÃO DE CONTAS DE SEUS TRABALHOS, FICOU AGENDADO QUE A
PRÓXIMA REUNIÃO IRÁ ACONTECER NO DIA 16(DEZESSEIS) DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DE
2023(DOIS MIL E VINTE E TRÊS) DE FORMA ELETRONICAMENTE OU SEJA ON LINE, REFERENTE
AS COMISSÕES PERMANENTES FOI DETERMINADO QUE SE REÚNAM E TIREM SEUS
COORDENADORES E RELATORES E NA PRÓXIMA REUNIÃO, SEJA APRESENTADOS OS NOMES.
INFORMES DOS CONSELHEIROS:  NÃO TEVE NENHUM INFORME

 
ENCERRAMENTO.

A REUNIÃO FOI GRAVADA E ENCERRADA ÀS QUATORZE HORA,  A 1ª SECRETÁRIA DA MESA
DIRETORA DO CMPD, CRISTIANE OLIVEIRA LAVROU A PRESENTE ATA, COM A PRESENÇA DE 16
CONSELHEIROS E A AUSÊNCIA DE 16 CONSELHEIROS 
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